

# 微信免费教英语引来千余粉丝

## 青岛二中老师刘彩梅的“公共课”学生遍及全国,外省英语老师也来求教



青岛二中高三学生李晓婷,每晚睡前都会刷微信,不过不是为逛朋友圈,而是看自己英语老师刘彩梅的公众号“跟梅姐学高中英语”,公众号上频繁推送趣味性英文短文,还有英语试题、英文写作技巧等知识。目前,已有上千人关注该公众号。

本报记者 李珍梅

### 高中生睡前刷微信,是为学英语

“下了晚自习,在睡觉前,必定要刷刷微信,看看‘跟梅姐学高中英语’这个公众号上的更新。”青岛二中高三7班的万煜说,班里大部分学生的微信关注了该公众号,从上面获取英语知识。“不知不觉,就掌握了一些语法、词汇,一点也不枯燥。”

在微信订阅号上搜索“跟梅姐学高中英语”,加关注后记者发现,最近更新为国外

“街头广告”。文章讲述在加拿大温哥华,一些街头广告位上展示科普小知识,并截取了一些有意思的英文街头广告语,附加中文翻译,图文并茂,生动有趣。

该订阅号还上传了不少视频,其中就有阿里巴巴上市,马云日前在纽约路演活动时“大秀英文”的视频。

在最近几次的推送上,还有“每日一题”板块,都是高考

单选试题,学生回复关键词,即可收到答案以及解释。不明白的还可以给老师留言,老师会给出解释。

浏览该公众号,发现里面内容丰富,还有很多英文短文、英文电影经典语录等,极富趣味性,从今年1月12日开始推送,几乎每天更新。

记者了解到,创建该公众号的人是青岛二中英语教师刘彩梅。



刘彩梅老师的课堂深受学生喜爱。 本报记者 李珍梅 摄

### “知识放微信上,学生可随时学习”

9月12日,记者见到了刘彩梅,她就像一个“大姐姐”,一副略微沙哑而又温柔的嗓音,甚是吸引人。

“产生这个想法,不仅是因为很多学生用微信,是想利用微信把积累的学科知识传播给学生。”说起微信开课的初衷,刘彩梅微笑着说。

每天推送内容虽简短,但大都是她的原创,仅前期准备就要花不少时间,需平时浏览大量国内外英文网站,筛选出适合高中生的内容以备用。再凭借其多年教学经验,

进行加工。

上午10点20分,离上课时间还有10分钟。跟记者交谈着的刘彩梅开始收拾讲义,准备前往教室。“我一般都会提前五分钟进入课堂,习惯了。”怕耽误记者的采访,刘老师还不停地说不好意思。

在高三7班的课堂上,学生李晓婷说,“刘老师不会开始就讲课本上的知识。经常先给我们放一段视频,或讲一个热点话题,给我们热身,深受欢迎。”刘老师平时可亲可爱,所以才被学生喊作“梅姐”,微信号名

字也由此而来。

“课堂上要赶学习进度,只能控制热身的内容;课下又忙于批改学生作业,想教更多知识却受限制。”刘彩梅说,把英文知识放到微信上,学生可以随时随地浏览学习。

尽管每天要花一些时间在这个微信公众号上,但刘彩梅没觉得这是负担。“首先这个事儿是我自己想做的。现在看到学生的留言,我很快乐,也觉得有点成就感吧。”这个公众号是纯公益的,刘彩梅希望更多的学生能从中受益。

### 学生留言:梅姐,好爱你

“跟梅姐学高中英语”订阅号的粉丝有1000多名,除了山东的,还有来自广东、福建、黑龙江、海南等地的。

在刘彩梅的微信中,很多学生给她留言,有的直接问语法问题,有的请教如何学好口语,也有学生留言表示感谢。

一名学生留言说:“梅姐,好爱你。你总是无私地奉上各种英语咨询、笑话、知识点,这些对我很有帮助,我从中学到了很多。我也把它推荐给别的小伙伴。”

另一名外地学生留言说:“老师好棒,视频看了感觉对学习很有帮助,比文字或辅导书好多了。”

### 外地同行:准备向你学习

除了学生粉丝,订阅号还引来了同行粉丝,并向刘彩梅取经。一名来自湖北武汉的教师@Lily留言说:“我也是高中英语老师,无意中看到你的微信。准备向你学习,请问你的文章

和图片来自哪里?”

今年8月份,刘彩梅还在学校的远程培训课上,面向全校老师就“微信公众号的申请、使用”作了介绍。随即,别的学科的老师也开通了微信授课。

### 校长点评:很有意义

二中赵老师告诉记者,刘彩梅已经任教17年,其间当过9年班主任,讲课时驾轻就熟,不过,她总想着弄点新鲜的东西,让学生感受到学英语的快乐。“私下里有时开玩笑说她‘爱折腾’、‘有想法’。”

青岛二中校长孙先亮评价说,随着互联网时代的到来,教育教学也发

生了变革。网络具有开放性、自主性、个性化特点,每个人可以根据自己的需要得其所需,打破原有的瓶颈。

“刘老师利用这个网络平台,把教育资源全面向社会开放,有先见之明,也是一件很有意义的事。”孙先亮说,下一步学校将要开展有关“互联网时代,教育的变革”的研究活动。

## “五个一工程”评选 我省再获“组织工作奖”

本报讯 第十三届精神文明建设“五个一工程”表彰座谈会9月13日在北京召开,本届“五个一工程”评选结果同时揭晓。我省在本届评选中再获佳绩,连续七届获得“组织工作奖”,在全部6个评奖门类中我省都有作品入选“优秀作品奖”,分别是:电影《世界屋脊的歌声》,电视剧《父母爱情》,戏剧《红高粱》,广播剧《中国船长》,歌曲《北京时间》,图书《国家记忆》。

第十三届精神文明建设“五个一工程”的评选,是对党的十八大以来

我国文艺工作成效的一次重要检阅。我省在本届评选中取得佳绩,集中反映了近年来山东经济文化强省建设的新成就,体现了我省文化大发展大繁荣的良好态势。

根据中宣部的统一部署,从9月中旬开始至10月中旬,我省将在全省范围开展第十三届精神文明建设“五个一工程”获奖作品展演展映展播展示活动,为新中国成立65周年营造团结奋进、昂扬向上、欢乐喜庆的浓厚氛围。

## 400余企业“武装”教育装备博览会 带来千种学生用品

本报济南9月14日讯(记者 王光营) 记者14日获悉,2014山东省教育装备博览会暨第二届学生装设计大赛在临沂开幕。本次参展的有400余家,共带来了数字化校园、学生装等上千种产品。

本次博览会涉及数字化校园建

设、未来课堂教学设备、班班通产品等18个大项。我省教育部门共有3000多人参加,其间还举办了“现代教育装备暨学前教育装备建设与发展论坛”、“集约型学生供餐体系建设与发展论坛”和第二届学生装款式设计大赛决赛及颁奖礼等活动。

**一本好书 让您认清眼科难病**



# 不花一分钱 远离您眼病

核心提示:人要患眼病,后果很严重,如果治疗方法,白花冤枉钱!像中老年人常患的白内障,青光眼,玻璃体浑浊,视网膜病变等眼病,如果不及早治疗,易致残致盲,身心遭受很大的伤害,甚至影响整个家庭,防治眼病刻不容缓!

眼睛被誉为“心灵之窗”,一向备受人们的呵护、珍爱。然而,眼睛又是人体最娇贵的脏器,极易染上各种疾病,让人懊恼不已,痛苦不堪。因此,对于眼病的治疗,更要备受关注。

白雾蒙眼、干涩疼痛、飞蚊飘动、视物变形、感光消失……很多中老年人饱受着白内障、青光眼、玻璃体浑浊、视网膜病变等眼病的困扰。轻者视力下降、视物模糊不清,重者致残致盲,生活在黑暗中!

那么,中老年人既然患上了白内障、青光眼、玻璃体浑浊、视网膜病变等眼病,又该怎样接受正规治疗,尽快康复呢?治眼病,不患重而患方!为协助广大中老年人全面防治眼病,现有500本《眼科难病》免费发放。

该书系统地揭示了中老年人眼病的发病根源,更对当今普遍治疗方法进行了科学剖析,并提出了具体的、有效的权威解决方案,实现了让中老年人眼病患者“提升视力,远离失明”的愿望。现在,已有数万患者朋友通过该书科学指导获得了健康。

目前,500本《眼科难病》开始面向我市中老年人眼病患者进行免费发放。如果您或您的家人正在遭受着白内障、青光眼、玻璃体浑浊、视网膜病变等眼病侵害,或者不知道选择什么有效的方法进行治疗?您只需拨打我们的免费申领热线400-833-9455,一本中老年人眼病防治手册免费送您手中!

免费发放,数量有限,领完即止



## 来电即送 送书上门

◆白内障、青光眼、玻璃体混浊、视网膜病变者  
◆眼睛干涩、痛痒、视物模糊、迎风流泪、畏光怕光者  
◆白内障等眼病手术后担心复发者

免费申领热线:400-833-9455